



青岛西海岸队  
将在新赛季展现中  
超新军风采。

## “青岛双雄”剑指中超

青岛海牛队和青岛西海岸队开启冬训 中超联赛3月1日打响

### 海牛引外援“质量”放首位

赛历显示,2024赛季首场比赛为2月25日的超级杯赛,最后一场比赛为11月23日的足协杯决赛。中超联赛于3月1日开幕,于11月2日结束;中甲联赛于3月9日开幕,于11月3日结束;中乙联赛于3月23日开幕,于10月20日结束;足协杯赛事于3月15日开赛,于11月23日结束,欧洲杯和奥运会期间中超联赛正常进行。

目前青岛两支中超球队正在积极引援备战,其中海牛队新任主教练亚森在1月4日深夜乘坐飞机抵达青岛,保加利亚教头将于1月5日上午和海牛中方教练组、全体队员见面,带领球队进行离青前的最后一练后就前往昆明进行冬训。2014年,亚森担任石家庄永昌足球俱乐部主教练,当赛季带领球队成功冲超。在2015赛季中超联赛中,亚森带领石家庄永昌队取得第七名的好成绩,缔造了被整个联盟都认可的“魔鬼主场”。2021年,亚森曾担任保加利亚国家队主教练,率队征战世预赛并且在客场逼平欧洲冠军意大利队,打造出一支

年轻具有冲击力的保加利亚国家队。青岛海牛俱乐部表示,亚森熟悉中国联赛,执教经验丰富,拥有极强的个人魅力,新赛季球队在他的带领下有望取得更好的成绩。

1月3日中国足协公布了三大联赛新政,包括中超外援可同时上场5人、开放俱乐部所属球队冠名、允许俱乐部异地转让。其中,中国足协新政关于中超外援使用的规则进行了改动,从过往的“7654”变成了“7655”,即每队全赛季累计可最多注册7名外援,同时至多注册6人,每场比赛可最多报名5名外援,同时最多登场5名外援。海牛方面对于外援相关新政的出台有了应对之策,除了已经与波黑国脚萨里奇完成续约外援,对于新的外援引进将把外援的“质量”放在首位。而在内援方面,上赛季的主力球员张卫与彭欣力已确定告别海牛队,新东家将是新赛季把主场迁往深圳的四川九牛队。海牛新帅亚森将在即将开启的冬训考察前来试训的球员,尽快敲定符合球队需要的高水平内外援,而2024赛季青岛海牛队的主场也将在近期确定。

### 西海岸队展现“新军”风采

1月2日,中超新军青岛西海岸足球俱乐部官方宣布,黑崎久志正式出任俱乐部一线队主教练,这也是青岛职业足球历史上的第一位日本籍主帅。3日下午,青岛西海岸队前往广州佛山三水足球训练基地开启冬训,随队出征的球员中,包括队长田勇、俱乐部副总经理兼一线队球员葛振和孙捷、陈柏良、刘谱锦、买尔旦江等冲超功臣。4日,黑崎久志带队进行了备战2024赛季中超联赛的第一堂训练课。

在4日上午公布的2023赛季中甲联赛各奖项当中,青岛西海岸足球俱乐部收获颇丰,西海岸队的陈钊当选最佳守门员,阿布都合力力·吾斯曼江当选最佳青年球员,在最佳阵容当中,冲超成功的西海岸队共有五人入选。不过陈钊在3日已经官宣加盟南通支云,大连人前主力门将吴龑已接近加盟青岛西海岸队。2023赛季,1989年出生的吴龑代表大连人在中超出场23次,均为首发。此外,哥伦比亚外援拉米雷斯因为重伤很难赶上新赛季中超的上半程比赛。

谈及选择黑崎久志接掌球队帅印的原因,青岛西海岸俱乐部投资人徐尚表示,“主要考虑到黑崎久志先后在山东泰山和武汉三镇两支球队都担任第一助理教练,对于中超联赛情况非常熟悉。加之他以前是日本国家队的前锋,退役后在日本J联赛执教多年,有一定的带队经验,所以我们最终敲定他担任球队新任主教练。新赛季是西海岸队第一次征战中超联赛,希望黑崎久志用他的中超带队经验,加上其先进的足球理念,带领西海岸队完成保级任务。同时,希望黑崎久志领衔的教练组与中方教练通力合作,不仅提升队员们的技战术水平,还要给西海岸俱乐部各级梯队带来系统的技战术理念,带动整个俱乐部各级队伍形成完整而统一的技战术风格。”

黑崎久志对带领中超新军征战新赛季充满信心,“首先利用冬训尽快熟悉队员,了解他们的状态,挑选符合中超比赛要求的内外援,进一步提升球队实力和技战术理念,在中超赛场形成自己的战术风格和打法,争取在新赛季赢得更多的比赛,从而在中超赛场实现我们的既定目标。”

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰  
图片由俱乐部提供

## 第二节“短路”连胜遭终结

青岛国信水产男篮昨晚客场82:92不敌北京首钢队

早报1月4日讯 1月4日晚进行的2023-2024赛季CBA常规赛第25轮比赛中,最近五连胜的青岛国信水产男篮客场挑战北京首钢队,上半场领先的青岛队在第三节突然“短路”,单节落后对手12分,最终以82:92不敌对手客场落败。曾凡博此役多次贡献暴扣,8中6高效拿下17分帮助北京队止住连败。杨瀚森此役拿下6分6助攻,得分创赛季新低。

客场作战的青岛队开局以9:2领先,其中手感火热的吕俊虎包办了全部得分,他在北京队田宇翔抛投得分后连续命中三记三分球。随后王睿泽的

连续中投得分帮助青岛队领先。暂停后,北京队进入状态迅速缩小分差,双方展开拉锯战。第一节结束,青岛队以25:22领先对手。

第二节,北京队很快抹平分差,但青岛队随即还以颜色,段昂君携手赵嘉义连砍9分,杨瀚森的中投命中将领先优势扩大到12分。随后,北京队两位老将朱彦西和翟晓川连中关键三分球。杨瀚森篮下给予回应,鲍威尔出手三分命中,朱彦西回敬三分后吕俊虎中投得分,亚当斯突破2+1连砍5分后北京队缩小分差,范汇鎏随即命中三分球。半场结束,

青岛队以52:47领先。

第三节,青岛队进攻突然“短路”,单节只得到12分。本节比赛开场方硕调整进入主队首发,北京队开局完成一轮14:2的攻击波,瞬间实现反超,其中方硕贡献了4分,曾凡博完成2+1。暂停后,王睿泽命中三分球,但曾凡博马上回敬了一个三分球,不过王睿泽很快领到第四次犯规。相比上半场只有5次犯规,青岛队前8分钟的时间里就出现了5次失误,这导致球队进攻端连续犯错。翟晓川又是连拿5分,北京队三节战罢以71:64反超青岛队7分。

第四节,青岛队开场就发起反击,先是王睿泽连续得分,在主队基恩命中三分球后,老将王洪中投得分还送出两次助攻,随即鲍威尔命中三分球,将分差缩小至3分。暂停后,范子铭内线补篮成功,段昂君突破上篮命中,青岛队在进攻端发挥一般,北京队领先7分。关键时刻王睿泽命中三分,但随后利夫完成2+1,使比赛失去悬念。最终,北京队以92:82逆转战胜青岛队,结束两连败。

赛后新闻发布会上,青岛国信水产男篮主教练刘维伟表示,“这场球的失利原因主要是篮板球问题,主队比我们多了5个篮板,对方有89次进攻,我们只有76次。我们全场只拿到82分,表明球员的信心还是不足,这样的表现想在客场赢球还是有难度的,队员们需要在以后的客场比赛中增强信心,在进攻篮板方面也要有所加强。”(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰)